

辽宁彩风

推动民俗文化与体育赛事融合

体彩杯稻田冰雪运动会点燃冬日激情

本报记者 丰佳佳

在雪地踢足球、体验锡伯族雪地射箭、滑冰车、打冰球……在辽宁省沈阳市沈北新区单家村“稻梦小镇”，一场稻田冰雪运动会为这个冬天增添更多激情和快乐。

1月6日，由辽宁省体彩中心冠名支持的中国体育彩票杯“三北”稻田冰雪运动会(辽宁站)在沈阳市沈北新区举行，活动以打造“新六地”、助力“十五冬”为主题，旨在推动乡村振兴，促进冰雪运动普及、发展，巩固扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。辽宁省体育局副局长张越红参加活动并宣布运动会开幕，辽宁省体彩中心副主任孙福明也到场为村民们加油。

连续举办三届的稻田冰雪运动会已经成为辽宁冬季特色品牌活动之一。在乡村田间地头的冰面、雪地上举办的赛事，主角自然是沈北新区各街道、村镇的村民。

沈北新区兴隆台街道大孤柳村驻村第一书记姜奇说，参加稻田冰雪运动会已经成为村民们每年冬天“惦记的事儿”，“人冬下雪后大家就张罗组队，找时间聚在一起训练，在农闲时节，这场冰雪运动会为村民的生活增添很多乐趣，运动会给大家带来的欢乐时光不仅是正式比赛这天，大家聚在一起备战也很快乐。今天看到很多游客来看比赛，为我们加油，我觉得运动会的赛事氛围越来越好了，欢迎大家来到我们‘稻梦小镇’，大家一起戏雪过大年。”



冰雪运动会上的特色比赛项目和传统文艺演出，让游客沉浸式体验“稻梦小镇”的魅力。

辽宁体彩供图

据悉，“稻梦小镇”是电影《我和我的家乡之神笔马良篇》以及《东北插班生》的拍摄地，还是《青春环游记》等综艺录制场地，被誉为“中国稻田画之乡”。而稻田冰雪运动会已经成为“稻梦小镇”冬季的招牌活动，运动会将冬季运动、乡村振兴与当地锡伯族文化紧密结合，在项目设置上充分展示了冬季户外运动的竞技性、娱乐性与参与性，除了雪地拔河、雪地足球、雪地射箭、户外冰球赛、滑冰、冰车等比赛项目，还有民族传统文艺演出，让游客

沉浸式体验“稻梦小镇”的魅力。

作为运动会的冠名方，辽宁体彩不仅在活动组织方面提供支持，还特意带来了“体彩新春市集”品牌活动，营造喜庆的新春气氛，贺岁主题即开票与火炕、花棉袄一起组成稻田冰雪运动会的“时尚风景线”。虽然脚步缓慢，但呆萌的体彩吉祥物乐小星依然在各项比赛场边忙碌，为村民们加油打气。

体彩公益金支持的辽宁省百万市民上冰雪系列活动已成为群众与冰雪运动亲密接触的活跃平台。据了解，这

个雪季，辽宁省将通过举办辽宁省大众滑雪挑战赛、辽宁省公园冰场系列挑战赛、辽宁弓长岭国际滑雪邀请赛、辽宁省大众滑雪系列赛、盘锦辽河口冰凌穿越赛、沈阳冰龙舟大赛以及辽宁省青少年花样滑冰锦标赛、辽宁省青少年高山滑雪锦标赛、辽宁省青少年速滑锦标赛等赛事活动，进一步夯实辽宁冰雪运动人才基础，扩大冰雪运动参与人口，并以赛事为契机，为“冰雪+旅游”协同发展提供新动能。



广西体彩在2023年举办上百场品牌活动，带动更多人参与公益事业。

广西体彩供图

为高质量发展护航

广西体彩责任彩票建设结硕果

本报记者 王辉

中国体育彩票因责任而生，因责任而兴。2023年是体彩全国统一发行第29年，也是广西体彩中心成立23周年。二十多载征程，广西体彩已累计筹集近80亿元公益金。2023年广西销售体彩49.56亿元，同比增长50.3%，筹集公益金11.6亿元，创下历史新高；发展多类型、多业态实体店达4800多个，为社会创造就业岗位逾8000个，代缴代扣个人偶然所得税超6000万元。一系列成绩的背后，是广西体彩践行“责任+彩票”的探索与实践。

创业，为体彩事业注入新鲜力量。

2023年，广西体彩在为购彩者提供良好、舒适的购彩环境的同时，将责任彩票销售宣传创新融入实体店建设中。2023年投放劝导理性购彩主题手册、风险警示单页超过40万份。全年开展了87场责任彩票培训，向代销者传递责任彩票中合规销售、负责任、可信赖的理念。广西体彩责任彩票调研数据显示，代销者对杜绝未成年人购彩、禁止赊购彩票和打击非法彩票的认知率超过90%。通过责任彩票建设，潜移默化引导购彩者理性购彩，回归公益初心。

内外兼修净化彩票市场

责任彩票理念和合规经营要求应当贯穿于日常工作中，通过严守合规红线，引导理性购彩，主动维护公平、法治的市场秩序，才能实现个人事业和彩票行业的高质量发展。

2023年9月7日，广西体彩销售人员技能大赛在南宁举办。大赛将责任彩票、风险防控融入整个赛制设计，比赛形式包括知识竞赛、销售场景模拟等环节。

为公益体彩发展聚新力

2023年，广西体彩主动履行改善就业环境的社会责任，不断优化渠道结构和布局，通过招聘会、职场会客厅、高校体彩文化沙龙等方式，为广大求职者搭建认识体彩、了解体彩、创业体彩的平台，助力高校大学生、返乡人员就业创业。一年来，广西体彩搭建的“创业体彩”平台，助力152名大学生、216名返乡人员就业

浙江彩风

“我有一片林，长在阿克苏”

——浙江余姚体彩援疆助农成果喜人

本报记者 王辉

“万万没想到，这样一个小小的公益之举，还能喜收硕果，真是太开心了！这些苹果是我们和新疆阿克苏代销者在公益援疆活动中共同‘浇灌’的结果。赠人玫瑰，手留余香，今后，我们会在公益道路上迈出更大步伐，将公益力量传播到更远的地方，这也是公益体彩的使命与担当。”浙江省宁波市余姚体彩站负责人说。

春天，我们种下一片林；冬天，我们收获百箱果。2023年3月

12日植树节当天，宁波余姚体彩站携手当地代销者共同参与2023年“我有一片林，长在阿克苏”大型公益援疆行动，在新疆阿克苏“云认领”整整“一片林”。9个月，余姚体彩站收到了103箱阿克苏苹果，这份惊喜，更像是一份奖励，让大家都兴奋不已。

在辞旧迎新之际，参与公益援疆行动的百位体彩人欢聚一堂，共同品尝“公益水果”。大家满心欢喜，有序排队领取苹果，纷纷感慨：开展这样的活动，既推动了当地生态治理，又收获了甜蜜的果实，十分有意义。

新疆体彩

体彩支持全民健身活动开展

新疆伊犁河里冬泳热

本报讯 近日，新疆伊宁市第十七届“雪韵伊宁”冰雪文化旅游节暨第四届“浴雪奋战”伊犁河冬泳赛在伊犁河举行，本次比赛得到了新疆体彩的大力支持。

活动当天，伊宁市天气晴朗，在阳光的照耀下，伊犁河犹如一面明亮的镜子倒映出如画般的风景。来自特克斯县冬泳队、新源县冬泳队、伊犁河冬泳队的选手齐聚于此，在冬泳河里畅游、挑战严寒。

新疆体彩在赛事入口处搭建起火红的“公益体彩 乐善人生”拱门，道路两侧五颜六色的“中国体育彩票”道旗，为现场增添了喜气洋洋的氛围。现场还设置了公益体彩宣传区，以图文并茂的形

式介绍公益金及责任彩票内容，让公益体彩走进群众的视野，让大家切身感受体彩的社会责任和公益公信的品牌理念。

一位来自重庆的冬泳爱好者在参加完冬泳活动后表示，“希望体彩以后还能支持这样的冬泳活动。每年冬天我都会冬泳，这项运动让我结识了很多朋友，锻炼了身体，身心也得到了放松。”

新疆体彩相关负责人表示，本次冬泳活动旨在倡导大家积极参加全民健身运动，让更多人真正享受到体育运动带来的健康和快乐，感受中国体育彩票支持全民健身运动的热情和魅力。(赵萌)

中原彩风

濮阳体彩举办新年职工培训

本报讯 近日，河南体彩濮阳分中心开展了以“赓续红色基因 凝聚奋进力量”为主题的职工培训，旨在通过到红旗渠实地参观和学习，深入了解红旗渠精神，进一步增强员工的党性修养和团队凝聚力，激发党员和职工的工作热情和奉献精神。

这次培训不仅有党员和职工参与，还有销售代表和普通群众加入。在红旗渠畔，大家了解到红旗渠是一项伟大的工程，不仅解决了当地人民的温饱问题，还孕育了伟大的红旗渠精神；同时亲身感受到林县人民自力更

生、艰苦创业的精神，以及团结协作、无私奉献的力量，而这些精神和力量正是需要党员和职工继承和发扬的。

参加培训的职工们纷纷表示，通过这次学习，大家收获颇丰，对红旗渠精神有了更深刻的认识，同时也增强了团队协作精神和工作动力；大家更加明确了自身的职责和使命，也更加坚定了自己的信仰和追求；会把学习成效运用到工作实践中，继续发扬红旗渠精神，努力成为一名优秀职工，为体彩的发展贡献自己的力量。(王世让)

沪上彩风

长宁体彩开展合规经营专项培训

本报讯 足球亚洲杯开赛在即，根据上海市体彩中心下达的关于亚洲杯期间体彩实体店合规经营工作通知，上海市长宁区体彩办近日组织辖区内竞彩实体店代销者开展了亚洲杯合规经营专项培训。

培训会公布了2023年下半年第三方暗访检查结果，对竞彩赛事出门填写不规范的实体店提出整改要求，对老版赛事出门推荐板进行了更新换代；对超额、高额管理要求说明，对竞彩游戏大额预约管理办法及超额申请、高额申请以及超额和高额说明书填写等操作规范和填写时间节点都一一进行了

详细的讲解。培训会明确合规经营要求，要求代销者严格遵守“十禁止”“十不得”合规要求，坚守底线，对于违规销售的实体店将采取顶格处理。

长宁体彩相关负责人在会上列举了部分地区违规销售的案例以及所产生的负面影响，根据真实案例深入分析彩票市场潜在的风险，进一步强调合规销售以及责任彩票风险防控的重要性。要求代销者做到不宣传、不推荐、不促销，合规销售守法经营，确保亚洲杯期间合规安全销售和体育彩票市场健康发展。

(张小可)

开奖公告

■7星彩第24003期

本期销售:17255200元
开奖号码:

0 5 1 4 6 2 + 11

■排列3第24007期

本期销售:47770868元
开奖号码:8 8 8

■排列5第24007期

本期销售:21868238元
开奖号码:8 8 8 9 8

1月7日

本版新闻热线:

010—67110066 转 563

电子信箱:

tycp2001@263.net

2023年，广西体彩发布拒绝非法彩票融媒体海报、传播拒绝非法彩票短视频、设立举报平台、举办“拒绝非法彩票 拥抱公益体彩”主题活动。配合公安机关调查互联网销售非法彩票案件，对涉足非法彩票违规销售的实体店坚决清退并纳入行业黑名单。联合公安机关、市场监管部门开展打击非法彩票宣传，设立打击非法彩票宣传展板，加大对私彩宣传品的打击力度等。通过“走出去”联系、争取执法部门的支持，有效整治了市场环境，切实维护了购彩者的合法权益。

在责任公益路上加速跑

2023年，广西体彩以“买彩票就是有益有趣还有聊”为传播主题，以汇聚公益力量，带动体彩系统从业人员和社会公众参与责任公益实践。广西体彩全年开展了“助梦嘉年华”跨年夜活动、体彩新年登高、“公益体彩 快乐操场”、棋王争霸赛、壮族三月三·体彩嘉年华、“越努力 越美好”体彩市集等活动，品牌活动场次超过100场。

在支持体育和社会公益事业责任担当方面，广西投入以体彩公益金为重要组成部分的资金用于城乡健身场地和健身设施建设。截至2023年底，广西行政村农民体育健身工程覆盖率达100%，“15分钟健身圈”在城市社区的覆盖率达100%，全区人均体育场地面积达2.38平方米。伴随着广西公共体育服务体系的不断健全，全民健身热潮涌动八桂大地，广西正奋力谱写体育让生活更美好的新篇章。